Черевко Надежда Владимировна
муниципальное дошкольное образовательное учреждение

 детский сад № 9 «Теремок» комбинированного вида, г. Оленегорск, Мурманская область

воспитатель,

высшая квалификационная категория

конспект интегрированного занятия

 «Вот так снеговик»

в средней группе 

Аннотация

Занятие направлено на развитие у дошкольников умения вступать в речевое общение. Стимулирует эмоциональное содержательное общение детей со взрослым. Формирует умение внимательно рассматривать картину, рассуждать над ее содержанием (с помощью вопросов воспитателя). Приоритетная задача: развитие связной речи.
Интеграция образовательных областей 
Задачи:

Образовательная область «Речевое развитие» 

· Развивать связную речь;

· Уточнить и активизировать словарь по теме «Зима, словарный запас существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами;

· Учить детей рассматривать сюжетную картину, рассуждать над ее содержанием (с помощью вопросов воспитателя), отвечать на вопросы воспитателя, делать простейшие выводы, высказывать предположения;

· Упражнять в отгадывании загадок, называть признаки зимы;

Образовательная область «Познавательное развитие» 
· Поддерживать у детей интерес к окружающему миру, особенностями сезонных явлений
Образовательная область «Физическое развитие»

· Развивать мелкую моторику рук.
Предварительная работа: наблюдения на прогулке, игры со снегом, чтение стихотворений о зиме, рассматривание иллюстраций о зиме, загадывание загадок о зиме,  аппликация – нетрадиционной техники «Снеговик» из ватных дисков.

Материалы: мольберт, картина «Вот так снеговик», 2 корзина, большие белые салфетки, конфеты.
Ход занятия:

Воспитатель: ребята! Подойдите ко мне. Я рада видеть вас! Давайте повернемся к гостям, возьмемся за руки и  громко скажем «Доброе утро!». Я вам загадаю загадку, а вы отгадаете:

В гости прилетела

Звездочка хрустальная.

На ладошку села,

От тепла растаяла.   

(Снежинка).

Воспитатель: как вы догадались, что это снежинка? А почему она растаяла (От тепла). С каким временем года связана снежинка? (С зимой). Какое сейчас время года?(Зима). Почему так думаете? (Выпало много снега, холодно, мороз). 
Игра «Расскажи о зиме».

Воспитатель: 

· зимой много снега. Какая зима? (снежная). 

· Часто дует сильный ветер. Какая зима? (ветреная);

· Зимой стоят сильные морозы. Какая зима? (морозная);

· Если зимой холодно. Какая зима? (холодная);

· Снег идет целый день. Как это явление называется? (снегопад).

Воспитатель: я знаю, что вы любите зиму. Давайте поиграем в игру «Ласковые слова».  Переделайте слова, которые вы услышите в ласковые. Санки-саночки, зима-…, шапка-…, снег-…, шуба… .

Воспитатель: молодцы! Все верно сказали! Ребята сейчас на дворе зима. Любят зиму все – и взрослые и дети. Как можно гулять зимой, чтобы было интересно?  (ответы детей). Молодцы! Умеете проводить время! Хотите посмотреть, как развлекаются зимой другие дети? 

Рассматривание картины «Вот так снеговик!»

(Дети садятся на стульчики вокруг мольберта).
Воспитатель дает возможность рассмотреть картину, обменяться впечатлением.

Воспитатель: Придумайте название картины (ответы детей).

Воспитатель: нравится вам снеговик? (ответы детей).

Воспитатель: Из чего слепили снеговика? (ответы детей).

Воспитатель: как вы думаете, каким был снеговик втот день, когда гуляли дети?

Ответы детей: липкий.

Воспитатель: почему вы решили что он был липкий?.

Дети: в мороз снег рассыпается.
Воспитатель: а какой он снеговик? Опишите его.(дети описывают снеговика с помощью воспитателя). 

Дети: очень большой, высокий, толстый, красивый, веселый.

Воспитатель: дети, а что  у снеговика на голове?

Дети: на голове ведро. Вместо волос веточки.

Воспитатель: а что вы еще видите у снеговика?

Дети: нос.

Воспитатель: какой нос?

Дети: длинная, оранжевая морковка.

Воспитатель: какие глаза?

Дети: большие, веселые, с ресницами.

Воспитатель: какой снеговик веселый или грустный? 

Дети: веселый.

Воспитатель: как вы думаете, почему снеговик улыбается во весь рот?

Дети: он рад что его слепили. Рад метле.

Воспитатель: ребята! Посмотрите и скажите, кого вы видите вокруг снеговика?

Дети: мальчика, девочку, воспитателя.

Воспитатель: а чем заняты дети?

Дети: мальчик катается на санках, другой мальчик капает снег лопаткой, девочка сидит на ледянке на снежном комке. 
Воспитатель: как вы думаете, дети замерзли?

Дети: нет, они двигаются.

Воспитатель: кто принес нарядную метлу для снеговика?

Дети: воспитатель.

(Воспитатель кратко описывает сюжетную картинку).

Наступила зима. Выпал пушистый, но мокрый снег. Дети слепили снеговика большого, толстого, веселого и красивого. Глаза у него с ресницами, нос –длинная морковка, на голове красное ведро.

Воспитатель в нарядной оранжевой шубе принесла снеговику метлу, да не простую метлу, а с большим красным бантом.

Снеговик глаз о метлы отвести не может. 

Замечательный снеговик получился. 

Физминутка:

	Мы зимой в снежки играем.
	(имитация снежков).

	По сугробам мы шагаем.
	(дети шагают, высоко поднимая ноги).

	И на лыжах мы бежим.
	(пружинистые движения на месте).

	На коньках по льду бежим.
	(плавные пружинистые движения, руки согнуты в локтях)

	И снегурку лепим мы.
	(соответствуют движениям).

	Гостью-зиму люби мы!
	(развести руками в поклоне).


Воспитатель: дети, давайте поиграем в снежки! Возьмите по листу белой бумаги. Сожмите лист бумаги крепко-крепко, и получится снежок. 

Вы будете по одному называть зимние слова и бросать снежок в волшебную корзину.

Правило! Слова не повторять!
Дети называют: снежинка, лед, мороз, лыжи, ветер.

(Воспитатель подзывает детей на коврик, а тем временем меняется корзина со снежками, на корзину с конфетами).

Воспитатель: молодцы! Про какое время года мы сегодня говорили? Какую картину рассматривали? Что больше всего запомнилось? Что было не обычным?

Ребята, а корзинка и впрямь волшебная. Все снежки превратились в конфеты.

Воспитатель угощает детей.


